

农业灌溉用水计量率64.98% 再生水利用率99.97%

南安获评全国第四批节水型社会建设达标县

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 梁鸿彬 陈思梦) 近日,水利部公布全国第四批节水型社会建设达标县(区)名单,福建14个县(市、区)入选,泉州南安市、德化县名列其中。

据悉,南安市严格执行《节水型社会评价标准》开展节水型社会创建工作,扎实推进节水型社会创建,大力推进节水载体建设。通过水平衡测试,加装计量水表,完善节水管理制度,进行节水主题培训,完成38家节水型载体建设。目前,节水型企业建成率达43.48%,节水型单位建成率达52.63%,节水型居民小区建成率达20%。

同时,南安市大力推广节水技术,提高水资源利用效率。据了解,南安市累计完成8.84万亩农业灌溉面积改造,农业灌溉用水计量率达64.98%。其中,实施罗梅溪灌区节水配套改造项目,新增及恢复灌溉面积1.21万亩,改善灌溉面积0.81万亩,年可节约水量894.28万立方米;实施后桥农业水价综合改革,当地1亩地每季度实现70%节水率。

此外,南安市自来水公司还积极做好城区旧管网改造工作,2018年以来投资1750万元,完成供水管网改造24公里,使城市管网漏损率控制在10%以内,降低了公共管网漏损率。

“我们还推广再生水处理工艺,引导企业做节能节水改造。”南安市水利局相关工作人员介绍,如阳光中科用生产废水代替自来水作为污水站补水,每月节约水量2400立方米;恒利纸业、因泰电池等公司实施车间冷却塔循环用水项目,每年可节约近万吨水。

在强化再生水利用方面,南安市共投入2600多万元,完成城区污水处理厂提标改造工程,加强污水处理设施和再生水管网配套的建设。

据了解,南安市污水处理厂处理总量为1498.52万立方米,用于厂内绿化0.45万立方米,其余作为生态补给

水1498.07万立方米,实现再生水利用率达99.97%。“提标改造后将出水水质提升到国家一级A标准,可以给下游缺水的晋江市补充水源,缓解用厂紧张;还可用于下游的工业用水、农业、林业、牧业用水、城市非饮用水和景观环境用水。”该工作人员介绍。

“下阶段,我们将在巩固好节水型社会达标建设成果的同时,进一步加强用水计量管理、推进非常规水资源利用、加大合同节水、推广生活用水器具以及节水宣传等方面工作,以更高的标准为要求,扎实、持续地推进节水型社会建设工作。”该工作人员表示。

南安市领导带队慰问部队官兵

本报讯 (记者 苏明丽 通讯员 杨志坚) “八一”建军节将至,29日,南安市委常委、宣传部部长曾惠阳带队走访慰问驻南部队官兵,向他们致以节日问候。

每到一处,慰问团都详细询问部队官兵的工作和生活情况,对部队官兵多年来对南安经济社会发展、安全稳定等方面作出的贡献表示感谢。慰问团表示,希望军地双方能够共同努力,继续增进情谊,南安也将继续巩固提升军政军民关系,一如既往地支持部队建设。

现场,部队首长代表全体官兵,感谢南安长期以来对部队建设的关心与支持,并表示,将继续加强队伍建设,认真履职尽责,不断深化军政军民关系,以更加饱满的热情投入服务地方经济社会各项事业发展中,全力支持南安建设发展。

南安多部门联合开展科普志愿服务活动

本报讯 (通讯员 吴妹莲 洪礼安 记者 陈亮亮 洪丽燕) 29日,南安市科协联合泉州市科技馆、南安市公安局禁毒大队等单位到官桥镇内厝社区青少年教育活动中心开展科普志愿服务活动。

此次活动为200多名参加活动中心夏令营的学生带来了流动科技馆巡展、机器人表演、口腔健康科普讲座、禁毒知识宣传等,引导学生热爱科学,用科学思维解决问题,倡导健康文明的生活方式。

南安城管局考评中心回访考评后进村

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 石奋图 陈玲珍) 昨日,南安市城管局考评中心对6月份泉州、南安暗访考评后进的霞美镇山美村、水头镇水头社区进行回访,并针对依然存在的问题提出整改建议。

回访组首先来到了水头社区,逐一查看上个月暗访扣分点的整改情况,发现此前暗访存在的多数问题已基本整改到位,但沿途的牛皮癣、废弃物以及角落里的垃圾杂物依然醒目,屋巷里面依然存在卫生死角。

针对存在的问题,中联公司水头镇的相关责任人表示,下一步将继续向总公司申请人力资源的倾斜,水头片区会从严管理,加强对每个保洁员日常作业的监管,并定期开展卫生大扫除,争取整治一片提升一片。

水头社区工作人员表示,接下来会通过增加与中联公司的沟通对接、加大巡查监管力度,消除短板。

考评中心工作人员建议,保洁公司应建立常态化保洁、清运以及相应的监督考核机制,避免出现一盘散沙的局面,提升每一个日常的保洁质量,促进良性循环。镇村两级可以通过典型案例正面宣传或者设立“曝光台”及时规范、引导。

随后,回访组来到霞美镇山美村,发现之前的扣分点有的已经整改到位,但沿途仍看到许多陈旧垃圾。

考评中心工作人员建议,保洁公司需要进一步厘清公司的职责,做到保洁全市一盘棋,严格全覆盖,无缝衔接,公司内部须妥善分工合作,杜绝镇与镇、村与村、村与主干道在“谁保洁”这个问题上推诿扯皮。中联公司要主动出击,多去发掘薄弱区域,未雨绸缪,才能促进良性循环。此外,中联公司和镇村遇到的问题,要尽量从源头抓起,如垃圾桶周边油迹、脏污问题,源头便是随意倾倒泔水的住户,碰上往垃圾桶倒泔水的,可以及时拍照发给镇里,由镇执法中队采取措施妥善解决。针对建筑垃圾随意倾倒堆放问题,村里可以严格按照谁产生谁清理谁付费原则,从源头解决建筑垃圾乱堆乱放却无计可施的困境。

梅山埔仔村筹资30万元安装100多盏新路灯

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹) 29日,梅山镇埔仔村一条崭新的水泥路上,几名工人正在安装路灯。看到一盏盏路灯立起来,周边群众纷纷竖起拇指点赞。

“以前的旧路坑坑洼洼,路灯又昏又暗,晚上出门很不安全。现在,新路铺好了,还装上了新路灯,我们晚上出门更方便了。”住在附近的村民老戴笑着说,感谢村两委为大家办了一件实事。

记者了解到,这条崭新的水泥路长1公里、宽6米,从埔仔村民俗馆通向龙兴寺,是村民休闲散步的必经之路。

今年3月,路修好后,因为资金问题,迟迟未能安装路灯。今年农历三月初五,正值“佛生日”,埔仔村村两委倡导移风易俗,让各个自然村简办“佛生日”,共节省了5万元。

“村里通过多方筹资,凑到30万元,购买了100多盏崭新的路灯。”埔仔村党支部书记戴忠远告诉记者。

戴忠远介绍,以前旧路灯的灯光昏暗,路灯的间距不规范,有的间距甚至超过50米。现在是80瓦的LED路灯,路灯的间距严格按照25米来安装。“我们还在每一盏路灯上挂了红色中国结,营造建党百年的喜庆气氛。”

据介绍,这是埔仔村的“我为群众办实事”项目,预计8月15日完工。

党史学习教育在南安 我为群众办实事



高田村的“袖珍公园”成了村民休闲娱乐的新去处。

眉山高田村投入30余万元 让“袖珍公园”扮靓村庄

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 石倩雯 文/图) 草坪、绿树、石椅、鹅卵石步道……炎炎夏日,在眉山乡高田村,只见村道旁的“袖珍公园”,成了村民避暑纳凉的新去处。

“自从被纳入省级乡村振兴实绩突出村以来,村里围绕乡村振兴开展农村人居环境整治。”高田村党总支书记叶煌森告诉记者,这里原本是一块荒地,不仅搭设了鸡鸭圈,还有露

天旱厕,严重影响了附近村民以及过路群众生活。考虑到周围村民没有一处休憩散步的场所,于是,高田村村两委便着手把荒地改造成供村民休闲的绿化景观。

据介绍,整个公园总用地500多平方米,从今年2月中旬开始建设,投入10多万元,种了火焰木、黄花槐、黄花铃木等。

对此,附近的村民赵碧芬一家深有感受。“公园就在家门口,现在一到

傍晚,我们一家都会在石凳上纳凉,小日子过得真不赖。”赵碧芬看着家门口变美的公园,脸上充满笑意。

叶煌森介绍,今年来,高田村共投入30余万元,让“袖珍公园”“见缝插针”,扮靓村庄颜值,目前打造了3处“袖珍公园”,总面积有1000多平方米……在高田村,袖珍公园俨然成为居民们的“聚点”,让居民“慢下脚步、静下心来、亲近自然、享受生活”,提升微幸福。

诗山镇关工委:生活上用心帮扶 学习上精心培养

■本报记者 黄睿超

近年来,诗山镇关心下一代工作卓有成效,得到了社会各界的肯定和赞扬。而这些,离不开诗山镇关工委全体“五老”人员的辛苦付出。

多年来,诗山镇关工委坚持党委的统一领导,从帮扶弱势群体抓起,为青少年搭建课外学习实践平台,孜孜不倦地投身在关心下一代这项战略工程、固本工程、筑魂工程的宏伟事业上,在教育培养下一代方面发挥了不可替代的作用。

精准帮扶 助力孩子健康成长

长期以来,关爱孤儿、残疾儿童、留守儿童、特困儿童等弱势群体,对他们进行重点帮扶,是诗山镇关工委抓的工作之一。

为了能够精准帮扶弱势群体,把爱心送到真正需要的孩子手中,自2017年起,诗山镇关工委在全镇各村开展“一村一建一帮”活动,即一个村建一个孤儿、留守儿童、残疾儿童、特困少儿的个人档案,帮扶一名弱势儿童,帮扶资金由各村关工委负责筹集和发放,资料送镇关工委存档。

每一年,诗山镇关工委都会进行实地走访,了解需要帮扶人员的具体情况,实施精准帮扶,让他们感受社会的关怀和温暖,帮助他们健康成长。

声东村的小林是诗山镇关工委的帮扶对象之一。在走访弱势群体的过程中,诗山镇关工委得知,小林的父亲去世了,母亲也已改嫁,他跟着爷爷奶奶生活,如今正在读初中。

“平常,小林一边要写作业,一边还得帮奶奶打理小卖部。”诗山镇关工委常务副主任黄衍荣说,每到周末,小林还要帮着爷爷奶奶干农活,生活的困境并没有将小林压垮,在学校里,小林一直是个品学兼优的好学生。

为了让小林能有更多的精力投入学习,声东村关工委每学期都会为他送上300元的助学金,并与他谈心,鼓励他认真学习。此次,诗山镇关工委也为小林送去了500元的助学金。

据悉,“一村一建一帮”活动已开展5年。5年来,诗山镇关工委累计帮扶弱势群体476名,帮扶资金达18.56万元。此外,诗山镇关工委每年都会资助19名贫困大学生,每村一人,每人3000元。“抓好青少年教育很重要,我们要尽力帮助贫困大学生圆好大学梦。”黄衍荣介绍道,8年来,他们总共资助了152名贫困大学生,资助金额达45.6万元。

如今,诗山镇关工委的这份爱心正如火炬传递一般,得到了接力。红

星村一位贫困女孩考上大学后,为了帮助女孩顺利完成学业,红星村关工委每年资助其2000元。在这份爱心资助的鼓励和鞭策下,这名女孩刻苦学习,以优异的成绩回报红星村关工委。今年暑假,得知红星村青少年社会教育活动中心有举办暑假兴趣班,女孩主动到活动中心当一名志愿者,义务教学,用自己的力量,回馈社会。

搭建平台 丰富孩子课外生活

正值暑假,在诗山镇红星村和声东村两个青少年社会教育活动中心里,不少学生齐聚一堂,参加这里举行的兴趣班。乒乓球、书法、美术、南音……丰富多样的兴趣班,给村里孩子们带来不一样的暑假。

坚持开设暑假兴趣班,也是诗山镇关工委长期以来的工作重心之一。为了丰富孩子们的假期生活,解决假期家长监管“真空”问题,两个活动中心自2014年投用以来,每年都会举办暑假兴趣班,至今已连续8年开设暑假班,每次参加的人数有200多人。

除了活动中心开设暑假兴趣班,在诗山镇关工委的指导下,诗钟小学

等学校也开设了暑期兴趣班,包括足球班、诗词班、象棋班等。

为了给予孩子们更多更大的展示舞台,每年“六一”儿童节前后,都是诗山镇关工委“五老”人员最忙碌的时候。

不久前,一场由诗山镇关工委、诗山中心小学、诗山镇离退休干部党支部协办的诗山镇“童心向党·唱支红歌给党听”小学生歌咏比赛,吸引了全镇15所小学的学生参加,学生们用最清澈的声音献礼中国共产党建党100周年。

“希望用唱红歌的方式,引导广大青少年厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀,点燃青少年学习党史的热情,唱响热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党的时代主旋律。”黄衍荣告诉记者,每一年,诗山镇关工委都会举办一场弘扬传统文化的老少同乐活动,至今已经举办了8场。

创办诗词会刊、举办书画展、南音会唱、课文朗读比赛、作文现场比赛、书法比赛、乒乓球比赛……每年的“六一”儿童节前后,诗山镇关工委都会举办不同形式的比赛,成效好、影响广,为诗山镇青少年学生的课外学习搭建了平台,也为他们的健康成长创造了良好的条件。

(上接1版)

就如何贯彻好市十四次党代会精神,会议要求,市人大机关全体干部职工、全市人大系统要深刻学习领会,结合党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动深化学习效果,发挥各级人大代表作用,推动党代会精神深入群众,迅速掀起学习宣传贯彻会议精神热潮;要依法履职尽责,围绕市党代会确定的“六个更高”的奋斗目标,选好履职切入点、着力点,不断提升监督实效,为谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章贡献人大力量;要提高政治站位,从政治高度认识和把握做好县乡两级换届工作的重要意义,严格依法依规,切实做好县乡换届选举这项工作;要坚持党建引领,全面落实从严治党主体责任,提高履职能力,抓好作风建设,努力建设学习型、法治型、服务型人大机关,在走前列、作贡献大局中发挥人大应有作用。

